

战略目标:

坚持做强主业、延伸发展、多元发展、绿色发展、和谐发展,建设全球最具竞争力的不锈钢企业,成为国内一流、世界著名的大型企业集团。



## 李晓波在禄纬堡太钢耐火材料公司调研时强调

# 严控成本 狠抓质量 生产最好的耐火材料产品



图为公司领导调研时的情景。白治斌 摄

首席记者 宋维东 报道

本报讯 11月17日,公司董事长李晓波深入山西禄纬堡太钢耐火材料有限公司新厂址调研。他强调,耐火材料公司要以易地搬迁为发展新起点,把严控成本作为一项重要工作,狠抓产品质量,生产最好的耐火材料产品。集团公司总经理高祥明,公司相关副总级领导一同参加调研。

山西禄纬堡太钢耐火材料有限公司老厂址位于解放北路。根据该公司发展目标及太原市整体规划,工厂易地搬迁至太原市(阳曲县)转型发展产业园区,规划用地300亩,主要生产镁钙砖、炮泥和预制件等产品。新厂的关键设备和节能环保水平行业领先,镁钙成型压砖机实现自动压砖、自动检测、自动装车,隧道窑采用最先进的热工技术,余热全部实现回收利用。项目于今年3月开工建设,目前主线设备安装完毕,进入单体试车阶段,本月底点火烘窑。

调研中,李晓波、高祥明先后来到预制件、炮泥、镁钙砖等车间和办公区域,实地了解项目建设、工艺装备、人员组织及现场安全等情况,并听

取了该公司发展规划介绍。

李晓波对耐火材料公司项目建设及发展规划给予充分肯定。他指出,易地搬迁是耐火材料公司发展的新起点。耐火材料公司发展规划清晰明确,市场预判充分,全体干部职工要坚定信心,抓住机遇,充分认识和发挥自身的优势,为新厂区投产起好步。

李晓波强调,成本控制对企业生产经营具有重要意义,必须牢固树立成本意识,强化管理,将先进工艺技术与多年积累的生产经验结合起来,努力实现生产成本最优,同时要控制好人力成本,引导干部职工主动承担起外委业务。要树立强烈的市场意识,狠抓产品质量,用优质的产品和服务赢得市场、赢得客户,不断提升产品竞争力。

李晓波最后指出,工程进入收尾阶段,要高度重视安全工作。结合当前贯彻落实十八届四中全会精神,以学习新《安全生产法》为契机,强化法治观念,坚持依法治企,进一步落实规章制度,完善责任体系;要加大安全培训力度,保证人人接受培训,事事得到落实;要进一步强化能源介质及密闭空间的安全管理,确保万无一失。

通讯员 岳九成 报道

本报讯 日前,冷轧硅钢厂党委中心组全体成员,结合实际认真学习党的十八届四中全会精神。该厂提出要围绕推进依法治企、依法经营管理的总要求,把全面推进依法治国的各项要求落实到安全生产、品种质量、降本增效、确保稳定等各项工作中,凝心聚力应对钢铁行业面临的“新常态”。

首先,该厂党委下发学习宣传贯彻十八届四中全会精神的通知,要求各党支部要充分利用“三会一课”等形式结合具体实际进行学习,党员干部要带头学习,引导和带动党员干部和职工群众深入理解和准确把握全会精神,营造学习贯彻十八届四中全会精神的浓厚氛围,将思想认识和行动统一到全会精神上来,按照从严治党的要求,切实履行好党风廉政建设主体责任和监督责任,坚决防止“四风”反弹。

其次,面对钢铁行业进入低速增长、结构调整的“新常态”,冷轧硅钢厂生产也面临机组合同不足的局面,要让职工正确认识和理解钢铁行业“微利时代”的长期性,引导职工做好打持久战的准备。

最后,该厂要求,全厂上下要统一思想,使职工思想稳定,在困难面前做到队伍不乱,士气不减;要发挥优势,看到公司冷轧硅钢在品种、成本、服务等方面的优势,主动走向市场满足用户特殊要求,稳定提高市场占有率;要坚定信心,秉持市场冷、信心暖的原则,按照差距点就是效益点的思路,发动职工深挖潜力降成本,在砥砺“品种质量利器”上下功夫;要大力营造心齐、气顺、风正、劲足的干事创业氛围,管理者要深入一线与职工并肩作战,让职工时刻感受到有坚强后盾的支持,从而推动硅钢生产经营形势不断向好发展。

学习贯彻十八届四中全会精神

冷轧硅钢厂凝心聚力应对「新常态」

## 公司选手省机冶建工会知识竞赛获佳绩

通讯员 许树峰 报道

本报讯 近日,公司工会组织选手参加了山西省机冶建工会组织的“爱我机冶建,当好主力军,共筑中国梦”主题知识竞赛,在全省十五支代表队的激烈争夺中,最终获得三等奖的好成绩。

此次竞赛历时一个多月,公司工会从基层单位精心选拔选手,集中封闭培训讲解,并邀请专业老师进行朗诵环节的辅导与强化。在选手单位和工作团队的大力支持下,选手们共同完成了竞赛活动。太钢代表队在比赛中回答问题清晰流利,诗歌朗诵振奋激昂,充分展示了公司职工的风采与实力。

## 原料开发采购部找准着力点促管理

记者 许青 通讯员 白世华 报道

本报讯 党的十八届四中全会召开后,原料开发采购部积极组织中心组成员学习全会精神,并结合采购管理工作实际,找准工作着力点,从三方面贯彻落实。

一是促进各项工作规范化。紧密结合工作实际,做好规范价格预测工作,要求采购工作不仅要与钢铁原料市场相结合,而且还要结合国际金融形势综合分析,充分判定合金、煤炭市场走势,未雨绸缪,防范经营风险。二是继续扎实推进降本工作。为确保年度预算目标实现,更好地为公司产品抢占市场创造先机,该部始终把对标降本作为基本工作思路,时刻以全面预算管理为主线,并把预算指标纳入到经济责任制考核体系中,不断强化动态预算执行评价体系,将降本贯穿于采购管理过程的各项工作中。三是抓好廉政教育,增强职工尊法、信法、守法、用法、护法的意识。适时组织职工开展相关法律法规培训,进一步强化职工依法经营意识,不断提高职工法治素养;围绕落实党风廉政建设主体责任,抓好制度建设,特别是要加强对重点岗位及人员的监督管理,促进廉洁采购。

## 不锈钢工业园瞄准市场加快转型

记者 边震 报道

本报讯 今年以来,面对钢铁行业严峻的形势,不锈钢工业园不等不靠,积极转变发展思路,不断拓展市场,实现了从关注原料向关注市场的转变,在激烈的市场竞争中闯出了一条独具特色的企业转型发展之路。不锈钢候车亭、整体橱柜、山西旅游纪念品等一大批新型不锈钢精美产品已经或即将陆续面市,园区经济从过去的寻找市场迈上了引领市场的发展新高度。

从建园伊始,不锈钢工业园最大的发展优势是凭借太钢的优惠政策,依靠低廉的不锈钢原料加工来获取利润。随着市场竞争的加剧,不锈钢价格大幅下降,原先的竞争优势不复存在。为了应对市场挑战,尽快实现创新发展和

转型发展,不锈钢工业园在继续加强与行业内有力量的不锈钢加工企业合作的同时,眼睛向外闯市场,积极参与市政建设,先后为太原市中环路、并州路、府东府西街、长治路、建设路、长风街设计制作不锈钢公交候车亭,并在晋中市市政建设中成功中标。还与国内外知名设计企业建立战略合作协议,提升工业设计产业创新能力;与我省旅游景点开展合作,设计制作不锈钢旅游纪念品专营店,进一步推广太钢不锈钢产品。

不锈钢工业园秉承公司钢铁产业延伸发展的战略理念,不仅在钢材的供货上为人园企业提供优惠和便利,而且积极为人园企业发掘市场,支持入园企业做大做强,努力建设世界级不锈钢深加工基地和新材料基地。